
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Θεσσαλονίκη  24/5/2016 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

 ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
Αρ. Πρωτ.:  183        

(Σ.Ε.ΠΕ.ΚΕ.Μ.) 
Έτος ίδρυσης 2011 

Προς:  1. Περιφερειάρχη Κ.Μ 

Ταχ. Δ/νση : Β. Όλγας 198 2.  Αντιπεριφερειάρχη Μεταφορών  

Τ.Κ.       :546 55 3.  Γενική Διεύθυνση Μεταφορών και Επ/νιών  

ΤΗΛ.:       2313 319689 4.  Διευθύνσεις Μεταφορών & Επικοινωνιών ΠΚΜ    

                2313 319905 5.  Όλους τους Υπαλλήλους  της ΠΚΜ            

FAX:        2313 319906 6.  ΑΔΕΔΥ email:  adedy@adedy.gr 

e-mail: syllogos@pkm.gov.gr 7.  ΟΣΥΑΠΕ email:  osyape@otenet.gr 

                 

 
ΘΕΜΑ: Ανάκληση της απόφασης του Περιφερειάρχη που αφορά την 

διενέργεια εξετάσεων υποψηφίων οδηγών 
 

Ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας με πρόφαση τα υπαρκτό πρόβλημα 

από τη μη πραγματοποίηση των εξετάσεων οδήγησης, με αποκλειστική ευθύνη του 

αρμόδιου Υπουργείου Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων, ανέλαβε το ρόλο του 

πολιορκητικού κριού απέναντι στον συντεταγμένο και καθολικό αγώνα των 

εργαζομένων. 

Η απόφαση που εξέδωσε και αφορά την εξέταση των υποψηφίων οδηγών 

εντός ωραρίου εργασίας των υπαλλήλων στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας έχει 

καθαρά απεργοσπαστικό προσανατολισμό, είναι αμφισβητούμενης νομικής 

υπόστασης και αποτελεσματικότητας και θα οξύνει περαιτέρω την προβληματική 

λειτουργία των Δ/νσεων Μεταφορών λόγω της υποστελέχωσής τους. 

Ο Περιφερειάρχης θα πρέπει να αντιληφθεί ότι οι υπαίτιοι για αυτά που 

επικαλείται (συμφέροντα, πιεστικές ανάγκες κλπ) δεν είναι οι εργαζόμενοι και οι 

αγώνες τους, αλλά οι εφαρμοζόμενες πολιτικές εξαθλίωσης. Είναι οι πολιτικές που 

έχουν εξανεμίσει τους πόρους της Αυτοδιοίκησης, έχουν αποψιλώσει τη δημόσια 

διοίκηση από προσωπικό, έχουν διαλύσει τον κοινωνικό και οικονομικό  ιστό της 

χώρας. 

Ειδικότερα όσο αφορά την συγκεκριμένη απόφαση του Περιφερειάρχη θα 

πρέπει να επισημανθούν τα εξής: 

1. Οι συνάδελφοι εξεταστές δεν ήταν δικαιούχοι «εξεταστικού επιδόματος» όπως 

συνήθως και ατυχώς αναφέρεται, αλλά αποζημίωσης για εργασία που 

εκτελούσαν μετά το πέρας του ωραρίου τους. 

2. Οι συνάδελφοι που έχουν ορισθεί ως εξεταστές έχουν το δικαίωμα σύμφωνα με 

την ισχύουσα νομοθεσία (Υ.Α. Α3/4268/543/14 ΦΕΚ 770 Β/28-03-2014) να 

υποβάλλουν κωλύματα συμμετοχής ή να απέχουν από το έργο των εξετάσεων 

σε μηνιαία βάση, γεγονός που δεν δικαιολογεί συμπεριφορές που μπορεί να 

εκλαμβάνονται  και ως «απειλητικές» για τους συναδέλφους εξεταστές. 
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3. Θα πρέπει πάντως να γίνει γνωστό ότι για περισσότερο από 2 μήνες οι 

Υπάλληλοι των Δ/νσεων Μεταφορών παρείχαν  εκτός ωραρίου χωρίς αμοιβή 

εξεταστικό έργο. 

4. Η απαίτηση για την παράλληλη και ομαλή λειτουργία των υπηρεσιών, με το 

υπόλοιπο προσωπικό των Διευθύνσεων είναι τουλάχιστον προκλητική, όταν η 

αποψίλωση των υπηρεσιών από προσωπικό είναι τεράστια και όταν δεν έχει 

γίνει καμία προσπάθεια από την Περιφερειακή Αρχή για την στοιχειώδη τήρηση 

του κανόνα μία πρόσληψη ανά πέντε αποχωρήσεις. Ο αριθμός των πολιτών που 

εξυπηρετούνται καθημερινά στις Υπηρεσίες της ΠΚΜ είναι τέτοιος που καθιστά 

αδύνατη την συμμετοχή των υπαλλήλων και στις εξετάσεις των υποψηφίων 

οδηγών εντός ωραρίου εργασίας με τις Υπηρεσίες ανοιχτές για το κοινό. 

 

Καλούμε τους συναδέλφους να συμμετέχουν στις στάσεις εργασίας επί του 

συγκεκριμένου έργου των εξετάσεων, κατά τις ημέρες και ώρες που θα 

προγραμματίζονται από τις αρμόδιες Δ/νσεις Μετ/ρων και Επικ/νιων, σύμφωνα με 

την σχετική απόφαση της ΟΣΥΑΠΕ, απαιτώντας την νομοθετική ρύθμιση για την 

αποζημίωση των υπαλλήλων που εργάζονται στο έργο της πρακτικής εξέτασης και 

στο βοηθητικό έργο των εξετάσεων υποψηφίων οδηγών εκτός ωραρίου εργασίας 

τους με αναδρομική ισχύ από 1-1-2016. 

Απαιτούμε την διασφάλιση του δημόσιου χαρακτήρα του έργου των 

εξετάσεων υποψηφίων οδηγών. 

Τέλος επισημαίνουμε ότι κάθε μορφή πίεσης, εκφοβισμού ή απειλής που 

γίνεται προκειμένου οι συνάδελφοι να συμμετάσχουν στις εξετάσεις υποψηφίων 

οδηγών θα πρέπει να αναφέρεται στα Δ.Σ. των  Συλλόγων. 

Θεωρώντας δεδομένο ότι θα ασκήσουμε κάθε νόμιμο μέσο για την αναστολή 

και ακύρωση της συγκεκριμένης απόφασης, με ότι συνέπειες θα έχει αυτό για τις 

βασιζόμενες μελλοντικές σε αυτή διοικητικές πράξεις, καλούμε τον Περιφερειάρχη 

στην άμεση ανάκληση της απόφασης. 

Για το Δ.Σ. του ΣΕΠΕΚΕΜ 

Η Πρόεδρος                                                                   Ο Γεν. Γραμματέας 

 

Αφεντούλα Παπαλεξίου                                                      Δημήτριος Βαζούρας 

                                          


